



“姐妹们笑了，我的工作就做好了”

——记杨浦区妇联主席季金香

中国梦·申城美

首席记者 邵宁

“妇女之家”成为女性温馨港湾

到杨浦区妇联4年来，季金香在“妇女之家”建设中投入了很多精力。在像上海这样的大城市，还有成立“妇女之家”的必要吗？来到控江路街道紫城居委的“妇女之家”，你就会知道，答案是肯定的。

书房里，传出优美的歌声。不大的房间里被合唱队员挤得满满的。厨房里，七八位主妇正在一位师傅的带领下，学做鲜肉月饼。在宽大的客厅里，则有一群妈妈围坐在一起编织，不时交流着手中的针法和花样。

不要小看这些“结绒线”的阿姨妈妈，除了织帽子手套送给老人外，她们还能创造可观的价值！在淮海路上一家专卖店里，一件高端洋气的手工编织羊毛大衣标价六七千元，好些就出自杨浦区几个“巧手妈妈工艺坊”。凭着一双巧手，一个妈妈的收入可以撑起一个家。这个业务，也是季金香为姐妹们联系来的。

客厅的另一半，则摆着一张乒乓球桌；桌子撤掉，下雨天可以让姐妹们来跳广场舞。阳台上，是一个“绿主妇”菜园。小房间里，摆着一个缝

人物小传

季金香，1958年出生，中共党员，在卫生系统工作多年，曾担任江浦医院党支部书记、杨浦区爱卫办主任，现为上海市杨浦区妇联党组书记、主席，曾获2005—2006年度、2013—2014年度上海市“三八红旗手”等荣誉。

身为杨浦区妇联主席的季金香，称自己是“编外居委干部”，在短短几年中，她把基层“妇女之家”覆盖到了全区305个居委会，国家副主席李源潮和全国人大副委员长、妇联主席沈跃跃都来看过，并给予充分肯定。季金香追求的目标很简单：“妇女姐妹们笑了，我的工作就做好了！”



季金香（左二）在“妇女之家”与巧手妈妈们交流编织技艺 赵立荣 摄

纫机，主妇们可以在这里做些针线活。还有一间房间，是家政服务社。

如今，功能齐全、各具特色的“妇女之家”已经覆盖了杨浦区所有居委会，全部由居民自我管理。

助“崇明姐妹”进入市区菜市场

为姐妹服务，季金香不局限于本区。2014年初，她了解到，崇明在生态岛建设和现代农业体系发展中，许多农村女性带头人的农产品急于走出海岛，而杨浦老百姓也很

欢迎崇明的生态农产品。那些崇明姐妹原先也没什么组织，只是在菜场设个摊卖菜。

于是，季金香多次与崇明妇联和杨浦区商贸集团、阳普菜市场公司联系沟通，牵线搭桥，并以杨浦区标准化菜市场改造工程为契机推动这项工作，统一进行门店装潢，并给予租金优惠。同时，她还联系区女企业家协会与崇明姐妹对接，指导她们成立公司、合作社，在经营管理上下功夫。最终，“崇明姐妹”先后进驻杨浦区10家菜市场，开设了10家生态农产

品门店，崇明大米、崇明蟹、崇明糕……岛上新鲜、安全的农副产品送到杨浦居民的身边，“从田间直供餐桌”，同时也推动了女性创业就业。

一个姐妹的生计也是民生

几年前，季金香在走访基层中知道了单亲妈妈王芳（化名）的事。家住延吉街道的王芳的儿子患有血友病，不能活动，一动就要出血，不过他依然好学上进。孩子小时候一直在新华医院定期注射凝血因子针，可是满

了12岁后，按规定必须去闵行区的医院治疗。不治疗孩子生命就无法延续，可是去治疗每次必须乘地铁8号线转1号线再转5号线，让人到中年的王芳不堪重负。她本来就没有工作，为了给孩子治病已经倾其所有，她流露出了“不想活了”的念头。

季金香得知后，连忙带上慰问品和街道妇联干部一起去看望她。季金香安慰王芳，让她树立对生活的信心。同时，她与卫生部门联系，希望能够让王芳的儿子在杨浦区治疗，但得到的回复都是“不可能”。

但是季金香还是放不下王芳和儿子，经过她坚持不懈的努力，反复与有关部门及医院商讨，终于协助杨浦区中心医院争取到了针对血友病患者的用药资质。从前年起，王芳的儿子可以在本区治疗了，她的愁眉解开了。不过，季金香觉得，这个家庭还缺少一个快乐的妈妈。她鼓励王芳走出家门，融入“妇女之家”大家庭。

如今，王芳已成为妇女之家“巧手妈妈工艺坊”的一名成员，她学会了毛衣编织，实现了居家灵活就业。她的儿子自强不息，努力学习，如今已经是大学二年级的学生了。王芳的脸上绽放出久违的笑容。

“帮一个妇女，就是帮一个家庭；帮一个儿童，就是帮一个人的一辈子。”季金香是这么想的，也总是这么做的。

避让延安路地面中运量施工

虹桥枢纽高架夜间封道推迟一小时开始

本报讯（记者 张欣平）为了避免快速路夜间封道养护作业和延安路地面中运量工程封闭施工重叠，路政部门对虹桥枢纽区域高架夜间封道养护作业时间进行了调整，以减少高架封道时间。

上海目前城市快速路凌晨（0:00~5:00）分路段进行周期性封闭养护维修；虹渝高架凌晨（0:00~5:00）进行半封养护维修。其中涉及虹桥枢纽区域的延安高架日常全封闭养护作业为10天一个轮次，虹渝高架、虹翟高架则是占用一根车道养护作业，同样也是10天一个轮次。

延安路中运量工程已经进入全面施工期，因工程施工需要，经常夜间不定期封闭道路。为了避免快速路夜间封道养护作业和延安路地面中运量工程封闭施工重

叠，造成高架上下区域的道路拥堵，影响虹桥枢纽区域进出机场和火车站的车辆通行。为确保施工期间的道路交通平稳顺畅，经过各部门的协调沟通，延安高架养护封道时，中运量施工最多占用一根出机场方向车道，并优化路口的封道范围；同时虹渝高架与延安高架不安排同一天养护封道。

据悉，路政部门将进一步压缩虹桥枢纽周边高架封道养护作业时间，推迟虹渝高架及延安路高架的机场至虹许路上匝道的封道时间，由零点推迟到一点，封道时间改为凌晨1:00~5:00时。如遇大雾、冰雪等其他恶劣天气，造成虹桥枢纽的航班和高铁大面积延误的，将再进一步推迟或取消当晚虹渝高架及延安路高架全路段的封道作业。

台风“吹高”申城菜价

鸡毛菜重回6元/斤

本报讯（记者 张钰芸）一度随着气温下跌而下降的菜价，在台风和节日的双重作用下，这两天又涨了回来。记者昨天走访申城部分菜市场后发现，青菜三四元一斤，鸡毛菜6元一斤，米苋5元一斤，绿叶菜的价格不便宜，反而毛豆、芋艿等中

秋时令菜因为库存充足，价格平稳。

台风“莫兰蒂”发威，给中秋节带来暴雨，也使得郊区绿叶菜的采收遇到困难，上市量减少后，带来价格上涨的连锁反应。记者昨天在杨浦区双阳路上的小菜场里看到，青菜从节前的二三元一斤涨到了三四

元，鸡毛菜则从4元、4.5元一斤涨到了6元。此外，米苋、丝瓜和黄瓜5元/斤，刀豆和茄子6元/斤，菠菜10元到12元/斤，冬瓜2.5元/斤，毛豆3元/斤，芋艿4.5元/斤。

“莫兰蒂”已走，根据天气预报，本市仍多阵雨。但业内人士表示，只要不是连续暴雨，郊区绿叶菜的生长和采收就能恢复，再加上上海客菜目前多数从山东、兰州等地引入，供应量上基本不会有什么影响，价格也会逐步趋于平稳。

市质监局执法总队检查仿真饰品

部分饰品重金属超标或致过敏

本报讯（记者 金曼矣）仿真饰品价廉物美，戴着却容易过敏，原来是重金属超标作祟。近日，上海市质监局执法总队对陈行公路上一家大型商场进行检查，发现100多件仿真饰品涉嫌严重质量问题，目前已对这些商品进行扣押并抽样送检。

在商场内一家店铺的饰品货架前，执法人员先检查了饰品的标志，

是否包含产品名称、规格型号、产品安全标识、商标、制造商名称和地址、产品执行标准号等。随后，执法人员和技术人员用x射线荧光光谱仪，对饰品进行了检测，发现部分饰品存在重金属超标。

在仿真饰品中，一般存在的问题是，镍释放量和总铅、总镉含量超标。尤其是儿童，若长期佩戴含铅的

饰品，会造成血铅超标，引起多动症、躁狂症等。

质监部门提醒，选购饰品时，应关注安全性，可查看产品的标签，是否标注厂商代号、材质说明以及是否经过国家权威部门的检测鉴定等。购买贵金属饰品时，还应注意商品是否打有规范印记，儿童饰品是否有明确标识。

中国福利彩票

“天天彩选3”、“天天彩选4”开奖公告

开奖日期 2016年9月17日

◆天天彩(选3)

销售期号 第2016254期

中奖号码 5 6 4

中奖情况

类型 中奖注数 每注金额

直选 168 1040元

组选3 0 346元

组选6 713 173元

本期投注总额 679354元。

◆天天彩(选4)

销售期号 第2016254期

中奖号码 0 0 2 7

中奖情况

类型 中奖注数 每注金额

直选 1 10000元

组选4 0 2500元

组选6 0 1600元

组选12 70 800元

组选24 0 400元

本期投注总额 160278元。

上海市福利彩票发行中心

“东方6+1”开奖公告

开奖日期 2016年9月17日

销售期号 第2016109期

中奖号码

基本号码 生肖码

2 1 1 8 1 1 兔

中奖情况

奖等 中奖注数 每注金额

一等奖 0 0元

二等奖 2 20000元

三等奖 10 10000元

四等奖 67 500元

五等奖 1230 50元

六等奖 25200 5元

本期投注总额814938元

未中高奖等金额累计

51112594.82元。

上海市福利彩票发行中心

体彩公告

排列5第16254期

中奖号码:6 5 2 9 4

类型 中奖注数 每注金额

直选 24注 100000元

超级大乐透第16109期

中奖号码:28 31 34 03 25 + 11 12

类型 中奖注数 每注金额

一等奖 2注 10000000元

二等奖 50注 198739元

三等奖 406注 9328元

一等奖基金积累数为:

3466514047.74元。

上海市体育彩票管理中心